
   3شناسي  زيست

  چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ -1

  شود. اي محسوب نمي با استفاده از كراتين فسفات، تنفس ياخته ATPالف) توليد 

  شوند. طور مستقيم وارد چرخه كربس نمي هاي حاصل از قندكافت، به ولكولب) م

  گيرد. ج) قندكافت در همه جانوران، در سيتوپلاسم صورت مي

  باشد. داراي سه پيوند پرانرژي مي ATPد) 

1(  1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................اي فرايندي است كه در آن، همواره  تنفس ياخته - 2

    شود. ) مصرف اكسيژن، ديده مي2    شود. ديده مي ،ADP) مصرف 1

  شود. ) مصرف آب، ديده مي4  شود. اكسيد، ديده مي دي توليد كربن )3

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 3

  ....................قندكافت،  ....................در مرحله 

  شود. مصرف مي ATP) دوم ـ به ازاي هر مولكول آغازگر، دو مولكول 2  شود. ب دوفسفاته توليد مي) اول ـ به ازاي هر مولكول آغازگر، يك تركي1

  شوند. ، با دريافت يون فسفات پرانرژي ميADP) چهارم ـ چهار مولكول 4  يابند. كربني، اكسايش مي ) سوم ـ دو تركيب سه3

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 4

  ....................ت توان گف مي

  شوند. ، پس از توليد در سيتوپلاسم، وارد راكيزه ميNADH) پيرووات و 1

  ، فقط در تنفس هوازي توليد مي شوند.FADH2) استيل كوآنزيم و 2

  گيرد. ، فقط در راكيزه صورت ميFADH2به FAD) تبديل 3

  است. ATP30ها در بهترين شرايط، حداقل  وليد شده در يوكاريوتت ATP) تعداد 4

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 5

  ....................در مرحله زنجيره انتقال الكترون 

  ند.) همه اجراي زنجيره، در غشاي دروني و در تماس مستقيم با فسفوليپيدها قرار دار1

  شوند. ، بلافاصله پس از توليد، به بستره آزاد ميATPهاي  ) مولكول2

  شود. توليد مي ATPاز هر پروتئين غشايي برخلاف شيب غلظت عبور كرده و  Hهاي  ) يون3

  كند. را از بستره خارج مي Hعضو، يون  3) فقط 4

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير درباره چرخه كربس صحيح مي - 6

  باشد. كربني مي 4چرخه كربس، تركيبي  الف) آغازگر

  شود. ب) چرخه كربس، با ورود يك مولكول استيل كوآنزيم آغاز مي

  باشد. اكسيد مي دي شود، كربن اي كه از چرخه كربس خارج مي ج) اولين ماده

  باشد. كربني مي 6د) اولين محصول چرخه كربس، تركيب 

1 (1  2 (2  3 (4  4 (3  

  ؟باشد نمي ATPهاي ساخت  از راههاي زير  يك از روش كدام - 7

  اي هاي ماهيچه ماده در سلول در سطح پيش ATP) ساخته شدن 1

  در زنجيره انتقال الكترون اكسايشي در ميتوكندري ATP) ساخته شدن 2

  در زنجيره انتقال الكترون نوري در كلروپلاست ATP) ساخته شدن 3

  در اكسايش پيروات ATP) ساخته شدن 4

  اي به درستي بيان شده است؟ اره تجزيه گلوكز در تنفس ياختهكدام گزينه درب - 8

  شود. ) در گام اول گليكوليز همانند گام اول چرخه كربس يك مولكول شش كربني توليد مي1

  شود. توليد مي FADH2) در اكسايش پيروات همانند چرخه كربس،2

  شود. مشاهده مي Aربس، استيل كوآنزيم اكسايش پيروات برخلاف چرخه ك  ) در مرحله3

 شوند. هاي آب در فضاي بين دو غشاي ميتوكندري توليد مي ) در زنجيره انتقال الكترون، مولكول4

 

  



  ؟نشده استدرستي بيان  كدام عبارت درباره ميتوكندري به - 9

  باشد و توانايي توليد پروتئين را دارد. وم و دناي حلقوي مي) داراي ريبوز2  باشد. خورده مي ) راكيزه داراي دو غشاء است كه غشاء داخلي آن چين1

  ) زنجيره انتقال الكترون اكسايشي در غشاي دوم آن قرار دارد.4  باشد. ) داراي انواع مختلفي از رنابسپارازها مي3

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -10

  ».....................كلروپلاست  .....................ميتوكندري «

  است.  2خورده و رنابسپاراز نوع  ) برخلاف ـ داراي غشاي دوم چين2  شود.  ) همانند ـ در همه جانداراني كه تنفس سلولي دارند ديده مي1

 ) برخلاف ـ داراي دناي حلقوي و ريبوزوم است. 4  را دارد.  ATP) همانند ـ توانايي توليد 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  2و  1شناسي  زيست

  ....................توان گفت  ها در بدن انسان مي در رابطه با كليه -1

  پذيري و مقاومت بيشتري نسبت به بافت پيوندي سست دارد. ) اطراف هر دو كليه را كپسولي فرا گرفته كه انعطاف1

  محافظت مي شوند.يازده و دوازده سمت خود  يها توسط دندههر دو كليه  )2

  ) سرخرگ كليوي راست در سطحي بالاتر از سياهرگ كليوي راست قرار گرفته است.3

  باشد. صورت سرخرگ ـ مويرگ ـ سياهرگ مي ها به هاي آن ) ترتيب تمامي رگ4

  ؟نيستها  هاي زير جزو وظايف چربي اطراف كليه يك از گزينه كدام - 2

  ها. ها و حفظ موقعيت كليه ) جلوگيري از تغيير مكاني كليه2  ا بدن انسان.ها هنگام برخورد اشيا ب ) محافظت از كليه1

  ها. ) جلوگيري از تجمع مواد زايد درون كليه4  ها و جلوگيري از نفوذ عوامل عفوني به داخل كليه. ) حفظ سلامت كليه3

  چند مورد از عبارات زير صحيح هستند؟ - 3

  نداران و خزندگان وجود دارد.پرندگان و پستا همةها در  الف) جدايي كامل بطن

  اي وجود دارد. روده ترين بافت پيوندي هستند، غدد راست ب) در ماهياني كه فاقد سخت

  هاي مالپيگي وجود دارد. وجود لوله پ) در جانداراني كه گردش خون باز دارند امكان

  آيد. دست مي دار به نيتروژن مادةادرار، از تغيير نوع دفعي معدني  مادةترين  دفعي آلي در ادرار برخلاف فراوان مادةترين  ت) فراوان

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ زير را به درستي تكميل مي جملةكدام عبارت  - 4

  »....................حشرات  ....................پستانداران  همة«

  منتقل شده است.) همانند ـ سطوح تنفسي به درون بدن 2  ) همانند ـ داراي گردش خون باز هستند.1

  ) برخلاف ـ داراي پمپ فشار مثبت هستند.4  چهارقسمتي هستند. معدة) برخلاف ـ داراي 3

 درستي بيان شده است؟ به هاي انسان زير در رابطه با كليه چه تعداد از موارد - 5

  اند. هاي كلافك درون محيط مايع قرار گرفته الف) تمامي ياخته

  اي خود هستند. اراي فشار اسمزي يكساني در دو طرف غشاي ياختههاي كپسول كليوي د ب) تمامي ياخته

  ن باز است.آكه دو طرف   اي تشكيل شده خورده هاي انساني از لوله پيچ پ) واحد عملكردي كليه

  اند. ها قرار گرفته هاي درون كليه درون هرم ها و سياهرگ ت) سرخرگ

  .شود ث) خون درون كلافك به داخل كپسول بومن تراوش مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اند؟ طور صحيح بيان شده هاي زير به چند مورد از عبارت - 6

  دفعي متانفريدي باز است. سامانةالف) دو انتهاي 

  شوند. دفعي پروتونفريدي از بدن خارج مي سامانة وسيلةمواد زائد به  همةب) در پلاناريا، 

  انفريدي هستند.تنان داراي سامانه دفعي مت هاي حلقوي و نرم كرم همةپ) 

  مويرگي احاطه شده است. شبكةمتانفريدي، توسط  سامانةت) بخش انتهايي 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  به درون بدن منتقل شده است، كدام عبارت درست است؟ اكسيد دي اكسيژن و كربن مبادلةدر مورد هر جانوري كه سطح  - 7

  اند. را از دست دادههاي خود  هاي قرمز خون، هسته و بيشتر اندامك ) گويچه1

  ) گردش خون بسته دارد ولي ممكن است ساده يا مضاعف باشد.2

  دار و تنظيم فشار اسمزي خون نقش دارد. ) اندامي به نام كليه دارد كه در دفع مواد زائد نيتروژن3

 هاي بدن، در پيرامون خود محيطي نسبتاً پايدار و يكنواخت دارند. ياخته همة) 4

 

 

 

 

  



  صحيح است؟ كدام گزينه - 8

  نفريدي است.توود پلاناريا داراي سامانه دفعي پر) كرم خاكي همانن1

  گوارش است. لولةجفت كمان رگي اطراف  5) كرم خاكي برخلاف پلاناريا داراي 2

  يدي است.) كرم خاكي همانند پلاناريا داراي سامانه دفعي متانفر3

  هاي بدن است. در هر يك از حلقه ) پلاناريا همانند كرم خاكي داراي يك جفت متانفريدي4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 9

  ....................وجود دارد،  ....................در هر جانداري كه 

  شوند. دفع ميصورت ادرار غليظ  ها توسط كليه به ) قبل از دهليز چپ، سينوس سياهرگي و بعد از بطن، مخروط سرخرگي ـ برخي يون1

  شود. ) پوستي نازك براي تبادلات گازي ـ غذا پس از گوارش مكانيكي در سنگدان، وارد روده مي2

  شود. اي با سامانه گردشي مضاعف ديده مي چهار قسمتي ـ قلب چهار حفره معدة) 3

  شوند. ز طريق يك منفذ دفعي خارج ميو مواد دفعي ا دهاني وارد حفرةانقباضي براي دفع آب اضافي ـ مواد غذايي از يك  دريچة) 4

  كنند و به همين دليل به اكسيژن بيشتري نياز دارند؟ داران انرژي بيشتري مصرف مي كدام گزينه، ويژگي جانوراني است كه نسبت به ساير مهره -10

  ند.ك اي هستند كه محلول نمك بسيار غليظ را به روده ترشح مي روده ها، داراي غدد راست ) علاوه بر كليه1

  كند. بدن پمپاژ مي بقيةها و سپس به  ها بدين ترتيب است كه بطن، خون را يك بار به شش گردش خون مضاعف در آن سامانة) 2

  شود. ) سازوكار فشار منفي فقط در دستگاه تنفسي پرندگان ديده مي3

  ، بدون مخلوط شدن غذاي گوارش يافته و مواد دفعي فراهم شده است. غذا طرفةها شكل گرفته و امكان جريان يك  گوارشي در آن لولة) در اثر تشكيل مخرج، 4

  درستي بيان شده است؟ چند مورد از عبارات زير در مورد ماهيان به - 11

  اي است. روده ماهي، داراي غدد راست برخلاف سفره  ماهي الف) كوسه

  د.مخاطي دارن مادةب) ماهيان آب شيرين برخلاف ماهيان دريايي، در سطح بدن خود 

  هاي پيوندي هستند. پ) تمام ماهيان داراي تمام انواع بافت

  باشند. ت) همگي داراي گردش خون بسته مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  باشد؟ كدام عبارت صحيح مي -12

  شود. ها انجام مي ن ) تنظيم آب بدن معمولاً تنها توسط هورمو1

  تد تا هومئوستازي بدن كنترل شود.اف هاي اسمزي در زير نهنج دائماً اتفاق مي ) تحريك گيرنده2

  شود. ) هورمون ضد ادراري باعث افزايش غلظت ادرار مي3

  شود. پسين باعث ابتلاي فرد به ديابت شيرين مي زير مغزي غدة) اختلال در عملكرد 4

  باشند؟ مي نادرستچند مورد از عبارات زير  -13

  باشد. ، همواره باز مياي كه در محل اتصال مثانه به ميزراه قرار دارد الف) بنداره

  صاف و ارادي است. ماهيچةداخلي ميزراه از جنس  بندارةب) 

  گيرد. صورت غيرارادي صورت مي سالم، به كليةافراد داراي  همةپ) تخليه مثانه در 

  ادرار، يك انعكاس نخاعي است. تخليةت) انعكاس 

  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

 كنند؟           تكميل ميرو را به نادرستي  روبه  چند مورد عبارت -14

  »شود. ديده مي ....................در كپسول بومن «

  فرشي ساده هايي از نوع پوششي سنگ الف) ياخته

  اي به نام پودوسيت هاي ماهيچه ب) نوع خاصي از ياخته

 هاي بلند و پا مانند هايي با رشته پ) ياخته

  هايي از نوع پوششي با هسته در كنار ت) ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  



  شوند. ....................موجب  توانند نميهاي بافت پوششي بدن انسان،  ترشحات ياخته - 15

  هاي خوني ) تراگذري ماكروفاژها از ديواره مويرگ2  هاي خارج از خون ) تخريب ديواره سلولي باكتري1

  ها رسان به بافت ونهاي خ ) تغيير قطر رگ4  هاي داخل خون ) ايجاد منافذ در غشاي ميكروب3

  چند مورد از عبارات زير صحيح هستند؟ -16

  شوند. اي كه جلوي ناي و پشت جناغ قرار دارد، بالغ مي ها در غده الف) نوعي از لنفوسيت

  شود. ها خارج مي ب) هيستامين با فرآيند انتقال فعال از ماستوسيت

  شود. شود و انتقال جهشي پيام مختل مي ريب ميهاي دستگاه عصبي مركزي تخ ، غلاف ميلين نورونMSج) در بيماري 

  د) همه جانداران داراي دفاع اختصاصي هستند.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  با توجه به عبارت زير كدام عبارت صحيح است؟ -17

  »دفاع اختصاصي دارند ....................همه جانوران داراي «

  ) اسكلت بيروني4  م) آنزيم ليزوزي3  هاي مننژ ) پرده2  ) گردش خون بسته1

  داران درست است؟ كدام عبارت درباره همه مهره - 18

  هاي مننژ هستند. ) داراي پرده2  ترين بافت پيوندي هستند. ) داراي سخت1

  ) داراي دفاع اختصاصي هستند.4  ) داراي گردش خون مضاعف هستند.3

  هستند؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  -19

  باشد. دفاع اختصاصي مي ماهي همانند ملخ داراي الف) كوسه

  مهرگان دفاع غيراختصاصي دارند. داران همانند همه بي ب) همه مهره

  شوند. شوند و بالغ مي ها در مغز استخوان ساخته مي ج) همه لنفوسيت

  .شوند هاي خوني مي اي را دارند كه باعث گشاد شدن رگ ها توانايي توليد ماده ها همانند ماستوسيت د) بازوفيل

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي خودايمني به درستي بيان شده است؟ كدام عبارت درباره بيماري - 20

  شود. شوند و انتقال پيام عصبي مختل مي هاي عصبي دستگاه عصبي مركزي تخريب مي ها، غلاف ليپوپروتئيني اطراف رشته ) در نوعي از اين بيماري1

  شود و با ورزش و رژيم غذايي مناسب قابل درمان است. و تنظيم قند خون مختل مي بينند زالمعده آسيب ميلو  هاي غده ها، برخي سلول ) در نوعي از اين بيماري2

  افتد و فقط با تزريق انسولين قابل درمان است. سال اتفاق مي 20ها در سنين زير  ) نوعي از اين بيماري3

  شود. هاي بدن مختل مي ورونها، هدايت و انتقال پيام عصبي در سراسر ن ) در نوعي از اين بيماري4

  است؟ نادرستيك از عبارات زير در مورد پادتن  كدام -21

  شود. ها ساخته و ترشح مي ) نوعي پروتئين ترشحي است كه توسط همه لنفوسيت1

  شود. ها مي ژن و رسوب آن ) باعث خنثي كردن آنتي2

  دهند. هايي فعاليت فاگوسيتوز ماكروفاژها را افزايش مي شوند بلكه با روش ها نمي ) مستقيماً باعث نابودي ميكروب3

  ها را دارند. توانايي توليد و ترشح آن Bهاي  ) نوعي از لنفوسيت4

  ها درست است؟ كدام عبارت در مورد لنفوسيت - 22

  شوند. ها در مغز استخوان بالغ مي باشد و همه آن هاي لنفي مي دامهاي لنفي و ان ها در گره ) توليد و تجمع لنفوسيت1

  هاي بافت پيوندي هستند كه همگي توانايي توليد پادتن را دارند. ) گروهي از ياخته2

  شود. ها سبب بيماري خود ايمني مي ) اختلال در توليد تمام لنفوسيت3

 ها نقش دارد. كند كه در بلوغ برخي از لنفوسيت ترشح مي اي كه پشت جناغ و جلوي ناي قرار دارد و هورموني ) غده4

 

 

 

 

 

 

  



  چند مورد از عبارات زير صحيح هستند؟ - 23

  آيند. ها به وجود مي خوارها از تمايز مونوسيت الف) درشت

  شوند. هاي دندريتي و ماكروفاژها مستقيماً در مغز استخوان توليد نمي ب) ياخته

  شوند. توليد مي Bز لنفوسيت ا 2برخلاف نوع  1ج) اينترفرون نوع 

  گيرند. هاي پشتيبان دستگاه عصبي مركزي مورد حمله قرار مي برخي از ياخته MSد) در بيماري 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي خوني زير توانايي توليد هيستامين را دارند؟ چند مورد از ياخته - 24

  ها د) ائوزينوفيل  ها ج) بازوفيل  ها ب) نوتروفيل  ها الف) ماستوسيت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه درباره بيماري ايدز به  - 25

  هاي انتقال آن مايعات داخلي بدن است. ) يكي از راه2  كند. ها حمله مي به برخي از لنفوسيت HIV) در اين بيماري، ويروس 1

 به ويروس در هنگام زايمان احتمال انتقال آن به نوزاد وجود دارد.) در مادران آلوده 4  شود. ) اين بيماري از طريق نيش حشرات منتقل مي3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


